

bb. 50, a dr. molnár ferenc

s/il la

1976. február 7.

kulturális államtitkár vezette küldöttség szombaton hazaérkezett moszkvából./mti/

-.-

bb 51. időjárásjelentés

tm um la

1976. február 7.

a meteorológiai intézet jelenti február 7-én, szombaton 19 órakor:

napos, hideg idő

várható időjárás vasárnap estig: kevés felhő, száraz, hideg idő lesz, időnként megélénkülő északkeleti, keleti széllel. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2-7 fok között várható. /mti/

-.-

02. 42. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

um la

1976. február 7.

38. zárszámadó közgyűlés a győri halászlé tsz-ben
39. elutazott a narodna technika küldöttsége
40. öt nevezetes bál
41. félidőben a téli vásár
42. tolna megyei pedagógus képzőművészek tárlata
43. elutazott a szovjet kereskedelmi és iparkamara elnöke
44. pedro pires látogatása a hernádi tsz-ben
45. az ögb titkára budapesten
46. 102. születésnap
47. Lottó nyereményjegyzék
48. szerdán temetik czóbel bétát
49. tárgyalás az mszmp és a nrsznp együttműködési munkatervéről /24 óráig embargós!/
50. hazaérkezett a molnár ferenc vezette küldöttség
51. időjárás
52. hírjegyzék

-.-

- 30 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koronczay emil, lakatos erzsébet
20.05/um

Ki 2075

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976. február 8. v a s á r n a p

bb.1. képzőművészeti kiállítás falun

vid/p kz

1976. február 8.

vasárnap a csongrád megyei nagymágocs község művelődési házában a szelesi zoltán művészettörténész nyitotta meg tokácsli lajos festőművész kiállítását. a tárlaton az alföldi tájakat és az ott élő emberek munkáját bemutató mintegy harminc festményt tekinthetnek meg az érdeklődők. a megnyitó után tárlatvezetést tartottak a falu lakóinak./mti/

-.-

bb.2. fodor józsef kiállítása szentesen

vid/p kz

1976. február 8.

a szentesi mórlicz zsigmond művelődési központ kiállító termében vasárnap megnyílt a hódmezővásárhelyen élő fodor józsef festőművész tárlata. az alkotónak mintegy negyven olajfestménye került a közönség elé. a kiállítást két hétig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

11.50/p

-.-

-1-

13-20

bb.3.puja frigyés hazaérkezett ázsiai utjáról

t tf/gg/p kz

1976. február 8.

puja frigyés, a magyar népköztársaság külügyminisztere vasárnap - a délelőtti órákban - hazaérkezett budapestre arról az ázsiai utjáról, amelynek során hivatalos látogatást tett és megbeszéléseket folytatott Iránban, a vietnami demokratikus köztársaságban, Szingapurban és Indiában.

a ferihegyi repülőtéren puja frigyés fogadására megjelent marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár és rácz páál külügyminiszterhelyettes. ott voltak a külügyminiszterünk által felkeresett országok budapesti diplomáciai képviselőinek vezetői is./mti/

--

bb.4. hazaérkezett algériából a magyar igazságügyi küldöttség

gg/p kz

1976. február 8.

dr. korom Mihály igazságügyminiszter vezetésével hazaérkezett a magyar igazságügyi küldöttség, amely dr. boualem benhamuda, az algériai demokratikus és népi köztársaság igazságügyminiszterének meghívására tett hivatalos látogatást Algériában. a magyar küldöttség a vendéglátó ország jogi-igazságügyi életét tanulmányozta és tárgyalásokat folytatott a két ország közötti kapcsolatok bővítésének lehetőségeiről. ennek eredményeként a látogatás során dr. boualem benhamuda és dr. korom Mihály aláírták az algériai demokratikus és népi köztársaság, valamint a magyar népköztársaság közötti polgári jogi, családjogi és büntetőjogi jogsegély szerződést. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. markója Imre igazságügyi államtitkár fogadta. /mti/

--

bb 5. réti zoltán kiállítása

vid.-kz gi kz

1976. február 8.

a balassagyarmati Horváth Endre galériában vasárnap megnyílt Réti Zoltán festőművész kiállítása. a tárlaton a balassagyarmaton élő képzőművész ötven olajképét és grafikáját állították ki. megnyitó beszédet Czinke Ferenc, munkácsy-díjas érdemes művész mondott. /mti/

--

11.25/gi

- 2 -

Lu 13-25

felhasználható 15 órától!!

bb 6. farsangi uttörőkarnevál Sopronban

vid.-kz gi kz

1976. február 8.

farsangi uttörőkarnevált rendeztek vasárnap Sopronban, a város legjobban tanuló és legjobb uttörőmunkát végző pártjai részére. a történelmi belvárosban lévő Liszt Ferenc művelődési központot több száz uttörő vette birtokába. a karneválon régi soproni farsangi népszokásokat is felelevenítettek. /mti/

--

bb 7. tv-adó épül Győrött - vehető lesz a színes műsor is

vid.-kz gi kz

1976. február 8.

Győrött is szaporodnak a panaszok a tv-adások vételére, illetve a kép minőségére. a vételi viszonyok megjavítására a városban kisteljesítményű, 1 kilovoltos adó épül 15 millió forint költséggel. a soproni postaigazgatóságtól kapott információ szerint az adó 1979-re készül el. lehetővé teszi, hogy a városban és környékén még szobaantennával is vehető legyen a budapesti televízió műsora. az adó a színes műsorokat is továbbítja.

a soproni postaigazgatóság területén a másik jelentős fejlesztés a Kabhegyi tv-adó rekonstrukciója, amelyre 55 millió forintot költenek. az első ütem munkáinak nyomán még az idén megjavulnak az 1-es program vételi viszonyai Győr-Sopron, Veszprém és Vas megyében, továbbá a Balaton körzetében. a teljes rekonstrukció után a Kabhegyi adó jó minőségben sugározza a második programot is. /mti/

--

bb 8. a Zöld-foki delegáció városnéző programja

t ró/gg gi kz

1976. február 8.

Pedro Pires, a Zöld-foki köztársaság miniszterelnöke, s az általa vezetett küldöttség vasárnap délelőtt Garai Róbert külügyminiszter-helyettes társaságában a budavári palotába látogatott. megtekintette a budapesti történelmi múzeum érdekes, életmód-történelmi kiállítását, amely a XVIII. századtól napjainkig mutatja be a főváros lakóinak életkörülményeit. felkereste a magyar nemzeti galériát is, ahol éri Istvánné főigazgató-helyettes kalauzolásával a grafikai gyűjtemény legszebb lapjait, a mai magyar festészet realista törekvéseit szemléltető kiállítást, valamint a „képek és szobrok három évtized történetéről”, című tárlatot tekintette meg.

a Zöld-foki delegáció városnéző programja az Óbudai Lakótelepen tett látogatással fejeződött be. /mti/

6-6

12.30/gi

- 3 -

bb 9. szők helyett sétálók

vid.-kz gi kz

1976. február 8,

vasárnap már csak foltokban volt hó a soproni hegyekben, ezért a sielők és ródlizók helyett a sétálók népesítették be a hegyi utakat, valamint a károly-magaslat környékét. Sopronban változatlanul nincs téli holt szezon. az üdülőkben telt, a szállodákban és a fizetővendég-szolgáltatónál pedig fél-ház van. a mai hideg vasárnapon is több turistacsoportot kalauzoltak a körzépki belvárosban. élénk turista-forgalom volt a város környéki kirándulóhelyeken fertőrákoson, balfon és nagycenken is. /mti/

--

jbb.10. időjárásjelentés

p kz

1976. február 8.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. február 8-án vasárnap 12 órakor:

száraz, hideg idő

Közép-és kelet-európa időjárását a középpontjával ukrajna térsége fölött elhelyezkedő nagy kiterjedésű anticiklon határozza meg. ennek területén általában derült, száraz az idő, s a legmagasabb nappali hőmérséklet átlagosan 8-10 fokkal alacsonyabb, mint a legutóbbi évek átlaga. a nedves óceáni léghullámok egyelőre még csak a kontinens nyugati és északkeleti részein fejtik ki hatásukat. a brit-szigeteken többfelé esik az eső. a szovjet-unió európai területének északi felén pedig kiterjedten havazik. a kárpát-medence időjárásában - bár a ma már enyhébb levegő érkezik északkelet felől - a következő 36 órában még nem lesz számottevő változás.

hazánkban szombaton a déli országrész kivételével 6-9 órán át sütött a nap. csapadékot sehonnan sem jelentettek. kora délutánra a több órás napsütés ellenére is csak mínusz 3, plusz 3 fokig emelkedett a hőmérséklet. az esti órákban délen is felszakadozott a felhőzet, így ma hajnalra az ország nagy részén mínusz 8, mínusz 13 fokig hűlt le a levegő, sőt a keleti országrész néhány hóval borított helyén mínusz 15, mínusz 18 fok közötti minimum-hőmérsékletek is előfordultak. vasárnap délelőtt száraz, napos, hideg idő volt. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 3 - mínusz 10 fok között váltakozott. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1,3 fok volt, 1,5 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 780 mm, alig változik.

/folyt köv./
12.55/p

-4-

hm 13³⁵

bb.10. időjárás....folyt/p

várható időjárás hétfő estig:

általában kevés felhő csapadék nélkül, mérsékelt napközben többfelé megélénkülő néhány helyen megerősödő délkeleti szél, hajnalban és reggel helyenként párás levegő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 7 mínusz 12 fok között, keleten helyenként mínusz 15 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn -mínusz 1, mínusz 6 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 244 cm.

/mti/

bb.11. pálfy gusztáv tárlata

-.2

vid/p kz

1976. február 8.

újabb képzőművészeti eseménnyel - kisplasztikai önálló tárlattal - folytatódott vasárnap a téli kiállítási program bácskiskun megyében. ezúttal a kiskunfélegyházi kiskun muzeum pálfy gusztáv szobrászművész alkotásaiból rendezett kiállítást. a tárlaton a művész 30 bronzba öntött, vörösrézbe és viaszba munkált műve látható./mti/

--

bb.12. diszmadár kiállítás

vid/p kz

1976. február 8.

szombaton és vasárnap galamb-, diszmadár- és baromfi kiállítást rendezett a duna menti és helyi tenyésztők egyesülete Tolna nagyközségben. az ifjúsági művelődési házban sok nézőt vonzó kiállításon különleges pintyeket, papagájokat, kanárimadarakat és diszbaromfiakat is bemutatnak./mti/

--

15.05/p

-5-

hm 15.40

v

felhasználható 19 órától!

bb.13. a salzburgi színház sajtótájékoztatója és vendéggjátéka

t ró/gg/p kz

1976. február 8.

a madách színház mult évi nagyszerű vendéggjátékának viszonzásaként vasárnap - egyetlen estén - a Landestheater salzburg művészei léptek fel a madách színház pódiumán. az egyik legnépszerűbb osztrák színpadi szerző, arthur schnitzler szerelmeskedés című háromfelvonásos színművét adták elő.

az előadást megelőzően a fészek művészklubban tartott sajtótájékoztatón a magyar újságíróknak módjuk volt betekinteni az egyik legismertebb, új törekvéseiről nevezetes osztrák színház életébe. a salzburgi Landestheater az elmúlt év őszén ünnepelte fennállásának 200. évfordulóját. a nagymultu, elsősorban fiatalokra építő együttes repertoárja az operától az operetten és a baletten át a klasszikus és modern drámáig terjed. mint karlheinz haberland igazgató mondta, elsősorban arra törekednek, hogy ápolják a színház hagyományait, de ugyanakkor kutatják az újat, s egyúttal megkísérlik újra felfedezni a már ismertet - legyenek azok akár művészek, akár művek.

hazánkban schnitzlernek több színművét játszották már. a szerelmeskedés című darabja vendéggjátékként került színre a vígszínházban több alkalommal: 1908-ban egy német színház, 1917-ben és 1928-ban egy-egy bécsi társulat vitte színre az élet és a halál problémájával foglalkozó drámát./mti/

-.-

bb.14. elutazott a szovjet egészségügyi delegáció

t ró/gg/p kz

1976. február 8.

sz.p. burenkov professzor, a szovjetunió egészségügyi minisztere első helyettesének vezetésével hazautazott az a delegáció, amely a magyar-szovjet egészségügyi tanácskozásokon vett részt budapesten. a küldöttség bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. zsögön éva egészségügyi államtitkár, valamint az egészségügyi minisztérium számos vezető munkatársa. képviseltette magát a szovjet nagykövetség is./mti/

16.10/p

-6-

16-30
/m

bb.15. pedro pires a csepel művek munkásotthonában

t ró/gg/p kz

1976. február 8

pedro pires a zöld-foki köztársaság miniszterelnöke és kísérete vasárnap délután garai róbert külügyminiszterhelyettes társaságában a csepel művek munkásotthonába látogatott. soltész istván, a csepel vas-és fémművek vezérigazgatója, ernszt Antal, a pártbizottság első titkára és karkalik jános, a szak-szervezetei tanács vezető titkára fogadta és tájékoztatta a vendéget Magyarország legnagyobb, legjelentősebb ipari objektumáról, a 85 éves, 33.000 dolgozót foglalkoztató vállalatról. zöld-foki vendégeink ezután csóka péternek, a munkásotthon igazgatójának kalauzolásával megismerkedtek a munkásotthonnal, bepillantottak a különböző szakkörök, ifjúsági klubok munkájába, meglátogatták azokat a részlegeket, amelyek jelentős küldetést teljesítenek a munkások politikai, szakmai és kulturális képzésében./mti/

-.-

bb.16. halálos balesetek

i ró/gg/p kz

1976. február 8.

a fejér megyei hantos községben a mezőfalvi állami gazdaság halastaván gyerekek csuszkáltak. beszakadt a jég, és szabó lászló 7 éves helybeli kisgyerek a vízbe fulladt.

szabolcs megyei tivadar községben favágás közben az egyik kidőlt fa olyan súlyosan megsebesítette szabó andrás 52 éves petneházi vízügyi dolgozót, hogy kórházba szállítása után meghalt.

a mátészalkai vasutállomáson egy szerelvényen dolgozott ónodi sándor 21 éves helybeli villanyszerelő, s közben halálos áramütés érte. mindhárom esetben folyik a rendőrségi vizsgálat.

jogosítvány nélkül vezette motorkerékpárját nyiregyháza és nyírszőlős között tóth ferenc 18 éves nyiregyházi ipari tanuló, s a sikos uton felborult. utasa, rotter zoltán 17 éves nyiregyházi ipari tanuló olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a motorkerékpár vezetője - aki nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett - életveszélyes sérülést szenvedett./mti/

18.40/p

-7-

18-50
/m

60.008/x

Belföldi hírek

1976. február 9. hétfő

bb.1. a jelszó: „gyorsan és jól dolgozni,!” - helyzetjelentés a ferenc köruti metró állomásról

i -don/p kz la 1976. február 9.

az épülő észak-déli metró ferenc köruti állomásán féldíőhöz érkeztek a mozgólépcsők szerelői. a gép- és felvonószerelő vállalat szakmunkásai a következő napokban megkezdik a mozgólépcsők meghajtó motorjainak kipróbálását. ezt követően látnak hozzá a lépcsőfokok „befűzéséhez”, a lépcsőkocsik elhelyezéséhez. ezután kezdődik a mozgólépcsők próbajáratása.

mint vári szabó tiber építésvezető elmondta, a ferenc köruti állomáson fokozott tempóban, három műszakban, több mint százán dolgoznak. a felszín alatt mintegy 27 méter mélységben formáló metró-megállóhely jelenlegi arculatát jól érzékelteti néhány számadat: a mélyállomás peronlemezeinek körülbelül 95 százalékat rögzítették és a befejező kőműves munkák több mint felével -60 százalékkal - elkészültek. a vbkm villamos állomásszerelő vállalatának brigádjai nagy ütemben szerelik az elektromos tereket, s velük együtt dolgoznak a csőszerelő-csapatok. most már megfelelő munkaterületük van a „fémmunkás”, vállalat szakbrigádjainak is. ők az oldalfalakat tartó szerkezeteket szerelik majd. a munka megkezdése azért is sürgős, mert csak utánuk vonulhat fel a többi alvállalkozó, mint például a kőfaragó vállalat és az országos szakipari vállalat.

/folyt köv ./

-1-

✓ már elhelyezték, az álmennyezetet tartó szerkezeteknek 30. százalékat

ly

bb.17. belföldi hireink jegyzéke 1976. február 8-án

p kz 1976. február 8.

1. képzőművészeti kiállítás falun
2. fodor józsef kiállítása szentesen
3. puja frigyos hazaérkezett ázsiai utjáról
4. hazaérkezett algériából a magyar igazságügyi küldöttség
5. réti zoltán kiállítása
6. farsangi uttörőkarnevál sopronban
7. tv-adó épül győrött - vehető lesz a színes műsor is
8. a zöld-foki delegó városnéző programja
9. szizók helyett sétálók
10. időjárásjelentés
11. pálfy gusztáv tárlata
12. díszmadár kiállítás
13. a salzburgi színház sajtótájékoztatója
14. elutazott a szovjet egészségügyi delegáció
15. pedro pires a csepel művek munkásotthonában
16. halálos balesetek
17. hírjegyzék.

/mti/ -.-
18.45/p -3-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében.
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: koronczai emil

ly 19-